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Siire 90 dakikadir. Sorularin tiimii yanitlanacaktir. Kendi kitaplarimizdan
yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1(35), 2(35), 3(30)

Soru 1. Sekil-1’deki devrede Iour = 5uA olmasi isteniyor. Vee = 5V, Ry = 4.3kOhm, Vgg: = Vigon
= 0.7V olarak verilmigtir. Baz akimlar1 ihmal edilebilir.

a- R, direncine verilmesi gereken degeri hesaplayiniz.
b- I = 1mA, R2 = 5K olarak veriliyor. Iour akim1 hangi degeri alir? Deneme yanilma
yontemi ile bulunuz.

Soru 2.

ederek cikig geriliminin sicaklik katsayisin1 T = 300K de sifir yapan R;, R. ve R; direng
degerlerinin bulunuz. I, = 300uA, I. = 100pA olarak verilmistir. Is = 5 X 1074,
dVgg/dT = -2.5mV/°C, dVr/dT = 0.085mV/°C dir.

b- Devrenin Vour ¢ikis gerilimini hesaplayiniz.

Soru 3. Sekil-3’deki islemsel kuvvetlendiricide acgik ¢cevrim kutuplar1 f,. = 2.5MHz, f,3 >>
fp2>> fp; olarak verilmistir. Acik ¢evrim kazanci Kvo = 25000 dir.

Kuvvetlendiriciyi tek kutuplu diisme olacak ve faz pay1 45° olacak sekilde kompanze ediniz.
Frekans yanitim ciziniz. Bunun icin gereken Cc kapasitesi degerini ve devrenin yiikselme
egimini hesaplayiniz.
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